

“神奇”治疗仪将人治进医院

专忽悠老年人,滕州一治疗仪销售点被打掉

文/片 本报记者 孔红星 本报通讯员 刘源

近日,滕州一市民花六千多元买了一套奥科维高电位治疗仪,非但没有疗效,还出现了身体不适,最后住进医院。接到举报后,滕州市药监局和公安局查实,该治疗仪销售点属于无证经营。打着免费体验的幌子,夸大宣传治疗仪效果忽悠老人。



执法人员将治疗仪销售点查封。

打着免费体验的幌子,专门忽悠老年人

年过五旬的滕州市民张华(化名),一直身体不好,有一天他遇到了宣传奥科维高电位治疗仪的工作人员,被告知可以治疗相应的疾病。随后,他来到了滕州市解放西路一小区的“奥科维健康家园”,见到很多老年人也在体验该产品。

经过一段时间的体验,张华认为这种产品还可以,在工作人员的

说服下,花六千多元购买了一台。可是,在家中使用了一段时间后,张华感觉身体不适,随后住进了医院,医院的结论是他因使用了治疗仪才出现的这种情况。

11月初,滕州市食品药品监督管理局执法人员接到举报后,与滕州公安局经侦大队民警赶赴现场进行调查,发现有40余位老人正在听

课。屋内摆放着8台体验治疗仪,并以“免费体验”的形式吸引老年人。经调查,销售治疗仪的男子先采用免费试用,同时灌输所谓的健康理念,再加上情感推销的方法博取老年人的信任,待时机成熟则动员体验者购买。

药监局工作人员说,该男子销售的电位治疗仪属于二类有源医疗

器械,必须取得经营许可证后方可经营。经初步调查,该窝点负责人为一外地男子,在不能提供《医疗器械经营企业许可证》及《营业执照》等证明文件的情况下,已销售了10台高电位治疗机,已达刑事追诉标准。滕州市食品药品监督管理局遂对该窝点进行取缔,滕州市公安局已对该男子立案侦查。

治疗仪属二类医疗器械,只能辅助治病

据了解,商家摆摊设点,将某种医疗器械让群众现场免费试用和体验,这种活动在中老年人群中颇有市场。大部分治疗仪均属于二类医疗器械,对疾病只有辅助性治疗的功效,在一定程度上可以缓解疼痛,但不能根治病症。使用医疗器开始可能会有比较明显的效果,所以有

人就误以为“疗效神奇”,对医疗器械治愈疾病深信不疑,甚至赶紧购买产品,却不知道这种效果很多会呈曲线递减。一段时间后,效果就不再明显了。另外,每一种医疗器械都有自己的专治属性,对一些病症是有辅助疗效,但这种改善功能并不适用于所有疾病,

因而,低中频高压治疗仪并非人人都可使用,各种出血症、心脏病、肿瘤患者、心肺肾功能衰竭患者属于不适宜人群。

所谓高电位治疗仪的“生物电场”,实际上就是一种静电场,但长期呆在静电场内,反而会引起各种疾病。很多免费体验医疗

器械的活动主要就是利用中老年人缺乏医学常识、渴望健康的心理,将辅助治疗、保健功效夸大治疗作用,甚至将医疗器械说成包治百病,无任何禁忌的高科技产品,导致群众盲目购买,等发现达不到相应效果时,已延误治疗,甚至加重病情。

专家提醒

面对“免费体验”要擦亮双眼

对此专家提醒,面对“免费体验”,消费者千万要擦亮眼睛。多数“免费体验”属无证经营,“打一枪换一个地方”,利用消费者普遍缺乏专门医学知识、年纪大渴求身体健康的消费心理,在所谓的“免费体验”过程中进行心理暗示,随意夸大宣传疗效,让人不知不觉中认可其产品。这是一种非常隐蔽的商业欺诈行为,其最终目的就是变着法子让人掏钱买产品。此类产品绝大多数没有正规发票,产品的质量验收、保管养护、资质审核等也无记录,导致售后服务和不良事件监测无法实现。很多中老年人消费者在使用这些器械后并未显出销售人员宣传的奇效,有的甚至适得其反引发其他病症。

在此,市药监局提醒消费者尤其是老年人,不要轻信此类夸大宣传的所谓“免费体验”活动,在购买此类医疗器械时应充分了解产品性能。如有身体不适,应当到正规医疗机构就诊,千万不要有病乱投医。同时,如果发现存在类似的现象,可以拨打滕州市药监局监督电话进行投诉。

滕州市旅服局狠抓政风行风建设

权力运行以群众满意为标准

本报通讯员 张众 黄萌萌

滕州市旅服局把民主评议政风行风建设工作列入到重要议事日程,坚持长年抓,坚持抓行业必须管行风的指导思想,紧紧围绕规范行政权力运行这条主线,以人民群众满意为标准,密切联系工作实际,进一步促进机关各项工作的开展。

转变机关作风 主动服务企业

该局强化组织领导,增强责任意识。召开民主评议政风行风活动动员大会,成立活动领导小组,制定下发活动实施方案,明确评议活动的指导思想、总体目标、遵循原则、评议对象、评议内

容、组织实施、方法步骤和工作要求。把政风行风建设的各项工作任务分解到各位班子成员身上;在对党风廉政建设工作目标责任中,突出政风行风建设的内容,一并考核。加强作风建设,主动服务企业。狠抓机关管理,购买了考勤机,实行指纹签到,一天四次签到。按月公示机关各项管理制度执行情况,做到奖罚分明,转变机关作风,提升工作状态。

强化服务意识,注重形象建设,严格规定在公务电话联系时,必须使用规范的文明礼貌用语。同时,节假日期间,坚持领导带班,工作人员值班制度,热情接待每一个电话和来客,并做好值班记录。加强制度建设,先后制定完善了学习、党风廉政建设、财务管理、卫生管理、干部纪律管理以及文明服务规范、文明服务用语规定和首

问责任制、限时办结制、失职追究制等各项制度,并汇编成册,实行以制度管人、管事,以服务承诺制取信于民,以首问责任制避免工作推诿,以限时办结制提高效率,以失职追究制惩处失职行为,强化了监督制约机制。

创建诚信旅游 开展诚信服务

服务旅游服务业企业,把“服务基层、服务企业、服务群众”作为机关工作的准则,把“人民不满意、游客不满意、服务对象不满意”作为机关工作的评判标准。向评议代表征求意见,印制了《滕州市旅游和服务业发展局向社会各界征求意见的一封信》,通过邮寄的形式,寄给市直各有关部门主要负责人,各镇街党委书记、镇长(主任),部分人大代表、政协

委员,相关服务对象等,征求他们对市旅服局政风行风的意见和建议。

对部分评议代表,由局领导带队进行走访,面对面征求意见和建议,现场解决问题,真正做到了“帮忙不违规、服务不添乱”,得到了评议代表的充分肯定。同时,加强旅游诚信建设,在全市旅游行业深入开展“诚信旅游”活动,把创建诚信旅游活动与政风行风建设相结合。通过开展诚信旅游活动的广泛开展,规范旅游企业和从业人员诚信经营、诚信服务,引导旅游者理性、明白消费,逐步完善旅游诚信体系,维护旅游市场秩序,达到以诚信旅游促效能建设,以效能建设促旅游服务业大发展的目的。牢固树立终身学习理念,继续开展“学习型、节约型机关”建设活动,严格学习制度,组织全局人员定时间、定

主题进行学习,学习党的大政方针、政策法规、旅游和服务业业务知识,并撰写读书笔记和学习心得,不断提高服务全市旅游服务业快速发展的知识水平和专业管理本领。

主动接受监督 落实问责制度

该局推进党务政务公开,提高依法行政水平。紧密联系工作实际,建立和完善内部工作机制,积极推行政务公开、党务公开,提高办事效率。在滕州旅游服务业网站公开市旅游和服务业发展局工作职能、业务范围、服务承诺、投诉电话等;设立2012年政风行风评议专栏,公开民主评议政风行风活动开展情况以及2011年度问题整改情况,虚心接受群众评议,主动接受社会监督。

规范业务流程,全面梳理岗位职责和工作内容,编制了权力运行流程图,并注明承办科室、办理时限、办理流程等。在工作中严格落实“首问责任制”、“一次性告知制”、“限时办结制”等便民利民措施,制作了关于民主评议政风行风活动的一系列宣传牌,并摆放在每个办公桌上,积极营造民主评议政风行风活动氛围。继续强化依法行政,加强对行政执法人员的教育和培训,认真贯彻执行《行政许可法》,要求执法人员严格按照法定权限和程序行使权力、履行职责,禁止接受执法相对人钱物;禁止参与一切与执法相对人有关的娱乐活动;禁止参与与执法相对人有关的营销活动;禁止一切对执法相对人的吃、拿、卡、要、报行为,有力地促进了机关作风的转变以及民主评议政风行风活动的开展。